

去年“被游街”，今年“被塑像”——

高考状元何以“被消费”



城市管理要人性化

话题背景



QQ 互动平台

800005805

近日，湖北恩施来凤县高级中学为本校2012年一名以668分的成绩考上清华大学的学生立传塑像，引起广泛关注，网友评论如潮。去年高考发榜当天，该校曾组织师生举行庆祝活动，用轿车载着这位恩施理科“高考状元”游街。来凤县高级中学是一所民办学校。校长表示，立雕像的初衷是想给学生们树立一个榜样。据此，人民网5月3日推出调查《湖北恩施一高中为上清华学生树雕像，您怎么看？》。截至5月6日8

时43分，共有8136人次参与了调查。其中，16.5%的网友表示理解，44.3%的网友认为此举欠妥，37.6%的网友建议，提升教学质量，勿做表面文章。

一年一度的高考马上就要拉开大幕，这是人们关注的焦点，而高考过后的成绩发榜，则更是焦点中的焦点。如今，读书考名校，这种观念根深蒂固。十年苦读，学生一直在追求考试分数、年级排名。老师累，学生累，家长也累。何以至此？

教育不是造神

天下朋友：教育不是造神，教育不是搞崇拜，教育更不是捧杀！一味去追求状元，以此来激励学生，那将是全民族的悲哀！现在的学生，小学六年级近视眼过半，到初中八年级接近90%，到高中99%，这才是最可怕的。

银月默默：究其根源，不难见当事学校急功近利的动机。作为家长和学生，不

妨用淡定的态度去对待应试教育：凡事只求尽力，成不喜，败不忧。

付书念：任何事情都有其两面性。学校这样做，在鼓励了学生的同时也会增加学生的压力。学生考得好，学校适当宣传无可厚非。学校要用典型鼓励后来的学生，应采取正确的方式方法，比如可以以展板等形式，介绍“高考状元”的学习

态度、学习方法，让后来学生从中体会领悟。

卧龙宛生：一个人成才与否，要靠长期努力，高考状元如果后来努力不够，流于平庸也正常不过。所以，高考状元并不能代表成才。对一个孩子阶段性的偶然分数大肆宣传，只能让社会对状元和人才的认知出现偏差。

唯分数论，错误的价值导向

九姑娘：学校的教育宗旨是教书育人，评价学校教学业绩的标准也应该是学生德智体美劳的全面发展，再拔尖的考试成绩都不过是应试教育的产物，并不代表“品学兼优”的素质优秀。为考高分的学生塑像，无疑是在助推对高考状元的盲目崇拜，强化“考试得分，学生命根”的唯分数论。

八月雨：如此造势，无论是对状元本身，还是对莘莘学子，都是一种沉重的心理负担，是一种错误的价值导向。

冷眼看世界：我们的教育缺的是高分，而是创新能力。过分宣传“高考状元”，将分数神圣化，会给今后参加高考的孩子造成“分数决定一切”的压力，不利于他们以平常心来对待高考。

伏牛山：“高考状元”去年游街，今年被立像是个个案，但是也说明我们社会对教育的期望很高，说明我们的教育改革特慢，从应试教育到素质教育还是有很长的路要走的。

一枝寒梅：年年高考，今又高考，对广大学子而言，无论成功与否，都要忘记背后的事，努力去做前头的事。

如此扬名，更像“闹剧”

快乐小猪：目前，教育的功利性确实无法回避，家长回避不了，学校更是着力追逐。学校就是一座工厂，学生就是这座工厂的产品。“状元”为母校争得了荣誉，学校借宣传“状元”扬自己之名，有何不可？总之，怎么做有利于升学，就怎么办教育，这似乎是校长们的共同选择。校长们不是不懂教育，老师们也不缺少有利于人才成长的教育观。然而，高考是教育的指挥棒，人才资源调配又是高考的指挥棒，面对不同大学毕业生就业的显著

差异，老师、家长、学生也都只能是无奈啊。

想想：对其他学生来说，真的就能起到榜样作用吗？很值得怀疑！

不在服务区：这种现象社会影响很不好。不说别的，那些考试不好的学生，该怎么过？自古以来，孩子“金榜题名”是所有父母和老师的期盼。高考即将来临，各位家长请顺其自然，不要给孩子过多的压力。

深山夕照：学生为了自己的梦想努

力学习，本就是学生自己的选择，也是学生自己分内的事情。学生高考取得优异成绩，学校为之骄傲，可以理解。但是，如果过分宣传，则像“闹剧”！

老家二哥：其实，对于一个社会人才来说，“金榜题名”只是成才路上的一个小小的台阶，随后，还需要付出巨大努力向上攀登，远不是“最后的胜利”。

雷德聚：这些年来，宣传“高考状元”，学校炫耀资本，商家“搭车”炒作消费。“高考状元”，怎就这样“被消费”？⑥6



好成绩“吃”不出来

央视新闻：忘不了、脑清新、健脑素、鱼油……市场上针对学生的滋补品名目繁多，很多家长买来给快要高考、中考的孩子“补脑”。国家食品药品监督管理总局发布消费提示：国家从来没有批准过补脑、提高智商等功能的保健食品。专家称，青少年长期食用此类保健品，会影响正常发育。

首张PM2.5版地图

京华时报：网友举起手机，拍下头顶的天空，全国各地的天空图片汇集，就拼成了一张PM2.5版中国地图。PM值、污染指数太抽象，我们看到的天空、呼吸的空气最直接。据报道，该地图已提交给国家环保部门和联合国环境署。⑥6



南阳市宛城区亿阳小额贷款有限公司招聘

南阳市宛城区亿阳小额贷款有限公司经河南省工业和信息化厅批准（豫工信企业[2012]376号），南阳市工商行政管理局注册登记备案（注册号：41130000026983）。注册资本：5000万元。

公司秉承“和诚信者为伴，与创业者同行”的宗旨，本着服务中小企业、支持创业、合法守信、高效快捷的经营理念，遵循审慎经营、稳健发展的经营原则，立足恪尽职守、规范专业、热情服务、团结协作的企业精神。作为一家专业贷款机构，我们愿意为各类企业及个人提供贷款服务。

公司地址：南阳市光武东路与孔明路交叉口星旺家园北门1-2层 网址：www.nyyyd.com

副总经理1名

本科以上学历，金融管理等相关专业，6年以上金融管理工作经验。

信贷业务经理5名

金融管理等相关专业，从事相关金融信贷工作5年以上，具有一定业务基础者优先。

风控部经理1名

法律、金融管理相关专业，5年以上同行业管理经验。

业务内勤及前台文员若干名

大专以上学历，沟通能力强，行政、文秘专业，两年以上同行业工作经验。

报名方法：应聘人员请携带身份证件、个人简历及一寸免冠照片报名。招聘联系电话：61171268 1823770611 李经理

厉行节俭
选择方圆

方圆快捷 经济|安全|舒适|专业

方圆连锁酒店
Fangyuan Inn

钟点房39元 标间79元

1. 金卡/七星卡充值500元起充，并送免费房一间，多充多送 2. 凌晨房一律半价

全国免费订房电话：400 659 3338 (或114转各店总台)

前台热线 61688888 南航店 61633333 七一店 63033333 仲景店 62077777 枣林店 61889999 工业店 62909999 港达店

河南方圆酒店管理有限公司 官方网站：www.fyinn.com 加盟热线：0377-61688883 18637153777